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Anfrage Nr. 1112/2020 der CDU im Ortsbeirat betreffend Standorte neue Kita / Bebauungsplan

L70 StoBacker / Koppernweg
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im Nachgang zu unserer Beantwortung der o. g. Ortsbeiratsanfrage reichen wir die Stellungnahme des
Dezernates VI zu den Fragen 4., 6., 7. und 8. wie folgt nach:

4. Wie ist der aktuelle Sachstand der Planung?

Die Gebdudewirtschaft Mainz (GWM) beabsichtigt, hier eine sogenannte Baukasten-Kita zu er-
richten. Fiir das Bauleitplanverfahren "Im StoBacker/Koppetnweg (L. 70)" wurde zuletzt die frith-
zeitige Beteiligung der Offentlichkeit gemiB § 3 Abs. 1 Baugesetzbuch (BauGB) in der Zeit vom
27.01.2020 bis 21.02.2020 im Aushangverfahren durchgefiihrt.
Derzeit erfolgt als nichster Verfahrensschritt die Beteiligung der Behorden und sonstigen Trager
offentlicher Belange gemiB § 4 Abs. 2 BauGB. Gleichzeitig findet in diesem Verfahrensschritt die
Beteiligung des Ortsbeirates gemal § 75 der Gemeindeordnung (GemO) statt. Dieser Verfahrens-

schritt dauert noch bis zum 02.10.2020.

Nach Vorliegen der Ergebnisse aus den vorgenannten Verfahrensschritten und der Fertigstellung

der erfordetlichen Fachgutachten wird im Anschluss daran der Bebauungsplanentwurf des "L 70"
bei Bedatf iiberarbeitet und die Beschlussfassung fiir die Durchfithrung der Offenlage vorbereitet.
Ein genauer Zeitpunkt hierfiir kann aber noch nicht benannt werden.

6. Gibt es weitere Planungs- oder Genehmigungshiirden, die den Zeitplan behinden? Falls

ja, welche sind dies?

Im Zuge des noch laufenden Bauleitplanverfahrens "L 70" und der noch ausstehenden Verfah-
rensschritte konnen heute noch nicht vorhersehbare Anregungen und Inhalte vorgebracht werden,
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die zu einer Verzogerung des Verfahrensfortganges fithren kénnten. Diese Tatsache ist aber unab-
hingig von den geplanten Inhalten des Bebauungsplanentwurfes "L 70" zu betrachten und gilt fiir
jedes Bauleitplanverfahren.

7. Treffen MutmaBungen in der Laubenheimer Bevilkerung zu, dass es gegen die Planun-
gen bereits Einspriiche von Seiten der Betroffenen gibt? Falls ja, was unternimmt die
Verwaltung, um die Planungsverzdgerungen moglichst zu minimieren?

Die Ergebnisse der frithzeitigen Beteiligung der Offentlichkeit wurden bislang noch nicht in den
stadtischen Gremien behandelt. Eine inhaltliche Aussage zu den vorgebrachten Anregungen ist da-
her zum gegenwirtigen Zeitpunkt noch nicht méglich.

Sofern sich aus den o. g. Verfahrensschritten Anderungen der Planung ergeben wiirden, werden
diese dem Bau- und Sanierungsausschuss in einer der nichsten Sitzungen erliutert.

8. Wie ist der aktuelle Sachstand der Planung des Neubaus der MinniMax-Kita?
Es ist beabsichtigt, eine "Baukasten-Kita" zu etrichten. Der Bauantrag ist gestellt; die Baugenehmi-
gung liegt noch nicht vor. Die Baugenehmigung ist Voraussetzung fiir die Férderzusage durch die
Aufsichts- und Dienstleistungsdirektion (ADD).
Sobald die Baugenehmigung und die Férderzusage vorliegen, darf mit dem Bau begonnen werden.
Alle planerischen Voraussetzungen fiir den Baubeginn sind erfiillt, so dass - unter der Vorausset-
zung vorliegender Genehmigungen - noch in diesem Jahr mit dem Bau begonnen werden
kann/soll
Bei einer anvisierten Bauzeit von etwa 18 Monaten (einschlieflich Riickbau Bestand) kann mit der
Fertigstellung Anfang/Mitte 2022 gerechnet werden. '

Mit freundlichen GriBen

Wirtschaftsdezernentin



